

打造“一口受理、多元化解”的调处平台

全市首个镇域社会治理中心在张江镇启用

抓住市域社会治理现代化试点工作契机,张江镇社会治理中心于近期正式启用。这也标志着张江镇于2020年在全市率先提出的党群服务中心、城运中心、社会治理中心“三大中心”建设基本成形,并迈入实践探索的新阶段。

张江镇“三大中心”分别打造服务资源高度整合的“百姓客厅”、运行管理高速联动的“城市大脑”、治理方式高效多元的“治理中枢”。张江镇社会治理中心的启用将进一步完善社会治理体系,更好地服务科学城建设。

各类法律服务“一网打尽”

“您好,我们有拆迁补偿的问题,能否帮忙解答一下……”在张江镇社会治理中心一楼的张江镇公共法律服务工作站,几位老人面向一名窗口值班律师进行法律咨询。“居委会告诉我们,现在可以到这里来问一些法律条文上的事情。”张江镇居民赵老伯说,“值班律师在尽力帮



助我们,也增强了我们的法律意识,很有收获!”

法律咨询、人民调解、公证服务、巡回法庭、社区矫正……公共法律服务工作站可谓把市民日常生活中需要的各类法律服务全都“一网打尽”。如果在上述窗口尚不能得到满意答案,市民还可在每周一三五到“老法师面对面”窗口看“专家门诊”。

“过去,市民解决一个问题,往往需要跑不少地方。现在,随着张江镇社会治理中心的正式启用,打造‘一口受理、多元化解’的调处平台,为老百姓提供高效优质的服务。”张江镇

平安建设办主任沈亮介绍,张江镇社会治理中心整合各单位,主要实现社会矛盾多元调处、社会治理排查预警、社会治安综合治理、“法制张江”司法服务、全民普法法制宣教等五大职能,并积极打造民意直通车、平安大联盟、“张小江”说法直播间、信访“铛铛车”、“老法师面对面”、舒心驿站等六大品牌,形成了社会治理一体化运行新体系。

据悉,张江镇的这一探索源自2015年。张江“管镇联动”改革试点启动后,为适应科学城发展的提档加速,特别是项目落地和人口导入带来



的多层次多样化需求,张江镇“三大中心”建设,旨在走出一条符合张江实际的社会治理新路,全力为建设宜居宜业的“友好张江”提供支撑,为建设创新创业的“科学之城”提供服务。

为建设平安、宜居张江提供法治保障

随着张江镇社会治理中心的启用,构建了矛盾纠纷化解新格局,形成了群防群治网络,打造“功能融合、资源共享”的综合平台,打造了“规范便捷、功能完善”的法治平台。其中,在社会治理中心二楼打造了“排查预

警、应急联动”的张江镇社会治安综合治理指挥平台。通过对人、地、物、事、组织、网络等基础信息的精准掌握和精确分析,能够实现对镇域内影响治安、稳定的异常情况的及时预警,群体性矛盾的快速处置,突出问题的有效施策,实现大融合、快反应、深应用的社会治理智能化。

平安建设还离不开各类人员的心理健康。作为建立健全心理健康服务网络,完善社区心理健康服务的一部分,社会治理中心内的“舒心驿站”面对张江村居百姓,在各个家门口服务站发放预约联系卡,开展心理健康微信预约服务。市民可选择电话咨询、微信咨询和面对面咨询,进行心理疏导和干预。张江镇也借此有效防范现实危害隐患,夯实本镇平安建设工作基础。

下一步,张江镇还将继续整合辖区资源,不断加强社会治安综合治理工作力度,为张江科学城建设提供优质便捷的法治服务,为建设平安、宜居张江提供坚强的法治保障。

来源:浦东发布

泥城镇社区卫生服务中心人大代表联络站获评人大代表“家站点”市级示范平台称号



11月9日,上海市人大常委会召开市十五届人大代表工作总结交流会。会议通报了211个2022年度人大代表“家站点”市级示范平台名单,浦东新区泥城镇社区卫生服务中心人大代表联络站获评人大代

表“家站点”市级示范平台称号。

泥城镇社区卫生服务中心人大代表联络站自成立以来,人大代表通过联络站察民情、聚民智,收集群众意见建议,推进和解决群众“急难愁盼”问题,有效发挥了“民意窗”“连心桥”功能作用。

联系群众

泥城镇社区卫生服务中心是上海市首批社区卫生服务综合改革试点单位,联络站在签约家庭医生方面深入探索,实行网格化签约管理,以电话、面访的形式对每位家庭医生

进行满意度测评,改进家庭医生的工作。同时,家庭医生每周定期在医院坐诊,每周两天到社区家门口服务站健康小屋、村卫生室,提供医疗服务、健康教育、健康咨询及慢性病随访服务。

联通医患

泥城镇社区卫生服务中心主任王士军,是一名中国共产党党员,更是一名认真履职的镇人大代表,大代表接待日的一天,王士军接到求助电话,唐阿婆不小心烫伤了脚,由于阿婆自己消毒不专业,伤口不但没

有好转,反而越来越严重,伤口溃烂、红肿,旁边还有渗液流出。王院长知晓后立即让院内的伤口护理专家前往阿婆家中,为她专业护理,在换药了1个多月后,阿婆的伤口总算痊愈。

贴心服务

在大上海保卫战中,泥城镇社区卫生服务中心人大代表联络站在王院长的带领下,克服重重困难,调动发挥好全体医务人员的作用,全力投入镇疫情防控工作,落实好每一轮全域全员便民核酸采样服务和

疫苗接种工作,坚决落实好镇所有封控小区的医疗救助任务,家庭医生24小时驻扎封控小区内,为居民解决看病买药、医疗咨询、心理疏导等问题,筑牢疫情防控屏障,保障泥城镇疫情防控工作取得实效。

人大代表“家站点”是上海市各级人民代表密切联系人民群众、依法履行代表职务的重要平台。泥城镇人大将积极推进“家站点”制度化规范化建设,第一时间答复居民需求,打破站点局限、缩短空间距离,更广泛便捷地听取群众的意见建议,助推泥城镇经济社会发展。

荣誉榜

上海东湖机械厂

荣获

2022年度上海市高新技术企业

上海翟氏建材科技有限公司

荣获

2022年度上海市高新技术企业

上海扬盛印务有限公司

荣获

2022年度上海市高新技术企业

上海三里塘文化创意发展中心

项目:恋棠春乡情体验馆

荣获

2022年度青浦区文化事业发展基金项目

上海敬道电气有限公司

荣获

2022年度上海市高新技术企业

上海涟堂园创意策划中心

项目:“恋乡情”文艺下乡公益活动

荣获

2022年度青浦区文化事业发展基金项目

上海台姆超声设备有限公司

荣获

2022年度上海市高新技术企业

上海东英冷锻制造股份有限公司

专利名称:一种车用有色金属壳体零件的冷锻挤压复合成形方法

专利号:ZL201910708071.X

荣获

2022年度浦东新区科技发展基金高价值专利产业化实施资助单位